

## ZEMPLÍNSKE SLÁVNOSTI

Zemplínske slávnosti sa uskutočnia v termíne **11. – 13. 8. 2023**

Prvé dva dni sa budú odohrávať na tribúne pred Mestským úradom a tretí deň bude rozdelený na dopoludňajšiu svätú omšu v Rímskokatolíckom kostole narodenia Panny Márie a popoludňajší program v parku Kerta.

Program celého folklórneho trojdňa sa začne v **piatok 11. augusta** na tribúne o 16.00 hod. otváracím programom a zároveň sprievodom folkloristov cez Kostolné námestie smerom k tribúne pred mestským úradom.

V tomto úvodnom programe sa predstavia dva jubilujúce folklórne kolektívy a po samotnom príchode sprievodu na tribúnu bude nasledovať slávnostné otvorenie Zemplínskych slávností.

O 17:00 sa predstaví sedem folklórnych skupín v programe Valali, valali.

Folklórny súbor Svojina poteší Michalovčanov o 18:30 a o 19:30 sa Michalovčanom predstaví hosť z Kapušian pri Prešove, Folklórny súbor Kapušančan.

Záver prvého dňa bude patriť domácejmu folklórnemu kolektívu FS Jurošík.

**Sobotný program** Zemplínskych slávností začne o 13:30 programom folklórnych skupín, ktorých je v meste Michalovce a v blízkom okolí naozaj veľa. Uchovávajú folklór nášho regiónu Zemplín a Zemplínske slávnosti sú príležitosťou na ich prezentáciu pre širokú verejnosť.

O 15:00 námestie mesta Michalovce rozveselia svojimi výkonmi deti a mládež. Folklórne kolektívy DFS Zemplínik, DFS Jurošík, FS Viňančan (Sobrance) a TS Čiriklore (Trhovište) sa nám predstavujú v detskom programe.

Spomienke na pedagóga, vedúceho ľudových hudieb, muzikanta a oceneného občana mesta Michalovce Ivana Žecíka sa o 17:00 na javisku v programe Špivanočki moje ujmú jeho nasledovníci, alebo bývalí kolegovia z kolektívov ako SS Hnojňaňe, ZUŠ Michalovce a FS Zemplín.

O 18:00 bude javisko patriť divadlu v nárečí v podaní nášho domáceho Divadla pri fontáne, ktoré sa predstaví divákovi v rámci Zemplínskych slávností s inscenáciou Michigenski expres.

Hudobná skupina Elizabeth z Vranova nad Topľou sa predvedie s modernou úpravou ľudových piesní o 18:45.

Ďalším zo sobotňajších hostíov bude FS Magura z Kežmarku, ktorý nám so sebou prinesie kus goralského folklóru.

Záver sobotného dňa bude patriť domácejmu súboru Zemplín.

**Nedeľná** svätá omša sa bude konať v rámci Zemplínskych slávností už po druhý raz. Jej prvý pokus sa osvedčil a nakoľko folklór bol, je a bude navždy spojený s vierovyznaním, svätá omša o 10:30 v Rímskokatolíckom kostole narodenia Panny Márie bude sprevádzaná spevom folkloristov z domácich kolektívov FS Zemplín, FS Jurošík a FS Svojina.

Súčasťou Zemplínskych slávností bude aj nedeľné popoludnie v parku Kerta o 15:00, v ktorom sa predstavia folklórne skupiny a spevácka skupina Ostroški zo Sobraniec. Návštevníci si budú môcť vypočuť aj prednášku etnografa Mgr. Maroša Demka a taktiež moderovanú diskusiu s Milanom Hvižďákom.

K sprievodným akciám v parku Kerta sa pridajú tvorivé dielne s folklórnou tematikou, škola plieskania bičom a naviac aj ukážka Agility klub JoY so šikovnými psíkmi, ktoré uchvátia deti aj dospelých.

V tomto roku prechádzame na nový vizuál Zemplínskych slávností, ktorý ako jednotné grafické spracovanie a propagácia Zemplínskych slávností zabezpečí prehľadnosť, jednotný vizuálny štýl a vizuálnu identitu v propagácii folklórneho festivalu.

Pripravované podujatie: **Dni Topolian**

Termín : 2. a 3. september 2023

---

### **Nedeľné popoludnia v parku Kerta**

Počas celého leta sa v každú nedeľu (v prípade priaznivého počasia) v parku Kerta konajú o 15:00 podujatia venované hudbe, spevu, tvorivým dielňam, prednáškam, kvízom a pohybu.

Prvá nedeľa sa, žiaľ, práve pre počasiu neuskutočnila, ale hneď tá ďalšia, teda druhá sa tešila bohatej návštevnosti. Predstavili sa v nej kolektívy Flegment a Vánok. Tvorivé dielne venované abstraktnej maľbe a vnútornej rovnováhe zastrešoval Aateliér. Celé podujatie si technicky pod svoj patronát zobrala kapela Flegment.

Ďalšou nedeľou nás po celý čas trvania podujatia hudobne sprevádzali na klávesách Róbert Hvosťák, známy z rôznych hudobných zoskupení, ale aj z projektu Partička, a violončelista Ján Bogdan, ktorý pôsobí ako sólista vo svetových orchestroch a hru na violončelo študuje na prestížnej Hudobnej univerzite v Izraeli.

Tvorivé dielne zabezpečovalo občianske združenie Podoby Zemplína a pre deti si pripravili prácu s hlinou. Svojou odbornosťou nám Martin Molnár ozrejmil históriu parku Kerta, rodu Sztáray a podrobnosti o názve parku.

Každú nedeľu počas leta je v parku pripravený zaujímavý program na oddych relax a načerpanie nových síl.